



527487 667315

Прокуратура Российской Федерации
Прокуратура Республики Марий Эл
Прокуратура Оршанского района
Оршанка районын прокуратурыжо

ул. Палантая, 15, п. Оршанка, РМЭ, 425250

Директору МОУ «Оршанская средняя общеобразовательная школа»
Ефремовой В.В.

15.01.2026 № 02-04-2026

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ

О недопустимости нарушения закона

Прокуратурой Оршанского района Республики Марий Эл проведен мониторинг соблюдения законодательства об образовании в сфере охраны жизни и здоровья несовершеннолетних обучающихся, работников образовательной организации.

В соответствии с ч.6 ст.28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации; соблюдать права и свободы обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, работников образовательной организации.

Образовательная организация несет ответственность за жизнь и здоровье обучающихся в соответствии с ч.7 ст. 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

Согласно положениям п.п.8, 9, 10 ч.1, ч.2 ст.41 названного Федерального закона образовательная организация обязана обеспечивать безопасность обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность, осуществлять профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в них, проводить санитарно- противоэпидемические и профилактические мероприятия.

Между тем, по состоянию на 15.01.2026 на здании МОУ «Оршанская средняя общеобразовательная школа» имеется налипание снега и наледи, возможный сход которых, может повлечь травмирование несовершеннолетних обучающихся и работников образовательной организации, может причинить вред их жизни и здоровью. Работники учреждения не имеют допуск на проведение высотных работ. Договоры со специализированными организациями на очистку снега и наледи не заключены.

Также имеется необходимость в регулярной расчистке и обработке территории образовательной организации песочно-солевой смесью.

Прокуратура Оршанского района Республики Марий Эл
№ Предост.-20880013-12-26/-20880013

АБ № 012029 *

16 часы. 19 янв.

Кроме этого, таяние снега и наледи может повлечь протекание крыши и образование грибка черной плесени в здании и помещениях образовательной организации, что является нарушением требований СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи" утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 N 28.

Черная плесень – самый опасный вид грибка. Продукты его жизнедеятельности, споры могут вызывать у человека простудные, аллергические и онкологические заболевания. Список заболеваний человека, вызываемых этим микроорганизмом обширен. Это могут быть болезни скелета, мышц, дыхательной системы (ларингит, трахеит, бронхит, пневмония, астма), конъюнктивит, дерматит, стоматит, болезни выделительной системы (почек), печени, и т. д.

Таким образом, образовательной организацией могут быть допущены нарушения прав несовершеннолетних обучающихся и работников образовательной организации на условия безопасные для жизни и здоровья, могут быть допущены нарушения требований ст.ст.28, 41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

На основании изложенного и руководствуясь ст.25.1 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ПРЕДОСТЕРЕГАЮ:

Ефремову Вери Валентиновну, директора МОУ «Оршанская средняя общеобразовательная школа», о недопустимости нарушений требований законодательства об образовании в части охраны жизни и здоровья несовершеннолетних обучающихся, работников образовательной организации.

В случае непринятия мер по незамедлительной расчистке крыши и территории здания образовательной организации от снега и наледи, по ограничению доступа несовершеннолетних обучающихся и работников образовательной организации к местам возможного схода снега и наледи, обработке территории песчано-солевой смесью, может быть причинен вред жизни и здоровью несовершеннолетним обучающимся, работникам образовательной организации, могут быть нарушены их права на безопасные условия для их жизни и здоровья, при этом Вы можете быть привлечены к установленной законом ответственности.

Прокурор района

А.А. Якимов

Предостережение мне объявлено, его сущность и право на обжалование вышестоящему прокурору или в судебном порядке разъяснены:

«___» 2026 года

/ / /